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Sprawozdanie Prezesa Lewisham Polish Centre na  

DOROCZNE WALNE ZEBRANIE CZŁONKÓW 16 maja 2026 

  

Szanowni Państwo, drodzy Członkowie i Sympatycy Lewisham Polish Centre.  

 

Mam przyjemność przedstawić sprawozdanie podsumowujące działalność naszego 

Ośrodka za ostatnie 12 miesięcy. Był to czas wytężonej pracy nad restrukturyzacją, 

porządkowaniem spraw finansowych oraz rozwojem naszej oferty dla lokalnej 

społeczności. 

 

Zarządzanie i Struktura Organizacyjna 

• W czerwcu 2025 roku ukonstytuował się nowy Zarząd: objęłam funkcję Prezeski, 

stanowisko Skarbnika powierzono Elizie Nowosielskiej, a Sekretarza Agnieszce 

Bozzao. 

• Skład Komitetu uległ zmianie- przyjęliśmy do naszego grona Ewelinę Ongen 

oraz Bożenę Krasowską, przyjęliśmy rezygnację Agnieszki Kopeć, a także 

zwolniliśmy z obowiązków członkowskich w Komitecie Annę Prusińską. 

• Powołaliśmy wyspecjalizowane Grupy Robocze (ds. Statutu, Komunikacji, 

Administracji budynkiem i Edukacji), dzięki czemu nasze codzienne działania są 

sprawniej zarządzane. Dodatkowo Joanna Gos zaangażowała się w prace 

związane z przygotowywaniem dokumentacji do spotkań m.in. do Walnego 

Zebrania, edycji i sprawdzania pod względem merytorycznym oraz prawnym 

obecnych dokumentów  

• Zaktualizowaliśmy upoważnienia bankowe, autoryzując usunięcie Remigiusza 

Szaramy z grona sygnatariuszy, z zachowaniem dostępu wglądowego jako 

powiernika i nadając pełne prawa operacyjne Skarbnikowi. 

• Decyzją Komitetu podnieśliśmy roczną opłatę członkowską do £50, co stanowi 

wzrost o 20%, a także rozpoczęliśmy zaawansowane rozmowy nad głębszą 

reformą systemu członkostwa. To była pierwsza podwyżka od ponad dekady. 
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• W marcu wraz z wice prezesem Tomaszem Zarzyckim zaproponowaliśmy nowe 

zasady działania komitetu, opracowując serię dokumentów usprawniających 

działanie Komitetu oraz Ośrodka. Wprowadziliśmy comiesięczne spotkania 

Komitetu online, zachowując przy tym kwartalne spotkania hybrydowe.  

 

Finanse i Optymalizacja Kosztów 

• Wraz z Elizą Nowosielską pracowałam by z sukcesem wprowadzić nowoczesny 

system księgowy Quickbooks, który znacznie ułatwił monitorowanie przepływów 

pieniężnych. 

• Znaleźliśmy niezbędne oszczędności operacyjne poprzez zmianę dostawców 

energii, obniżenie ogólnej składki ubezpieczeniowej, którymi zajęła się Ewa 

Dembkowska, członkini Komitetu LPC 

• Wraz z Elizą Nowosielską wykonałyśmy ogromną pracę nad odzyskaniem 

środków z urzędu skarbowego HMRC poprzez Gift Aid za ostatnie 3 lata, 

konsolidując dokumentację z planem jej złożenia w kolejnym kwartale 2026 

roku. 

• Ula Ejsmont- Jenczelewska zabezpieczyła wsparcie finansowe z Instytutu 

Rozwoju Języka Polskiego poprzez współpracę z Fundacją „Pomoc Polakom na 

Wschodzie” im. Jana Olszewskiego na działanie Akademii Rozwoju i 

Doskonalenia Umiejętności- POL.  

• Wraz z Ulą Ejsmont Jenczelewską opracowałyśmy wniosek o dofinansowanie 

prac Ośrodka. Wstępnie otrzymaliśmy informację o dofinansowanie naszej 

działalności z MSZ, czekamy na dalszy rozwój wydarzeń i potwierdzenie ile i na 

co zostały przyznane fundusze 

• Dzięki Małgorzacie Zalejasz rezerwacja i zarządzanie kalendarzem, 

komunikacja z potencjalnymi i aktualnymi najemcami została usprawniona 

 

Inwestycje, Remonty i Bezpieczeństwo Budynku 

• Wraz z Wice-Prezesem Tomasz Zarzycki oraz Urszulą Ejsmont-Jenczelewską, 

opracowaliśmy szczegółowy kosztorys inwestycyjny, jednocześnie zmieniając 

profil naszego wniosku o dofinansowanie ze środków Ministerstwa Spraw 

Zagranicznych na dotację wyłącznie remontową. W Ośrodku gościliśmy Prezesa 
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Fundacji „Pomoc Polakom na Wschodzie” im. Jana Olszewskiego, organizacji, 

która jest naszym partnerem i pośrednikiem w aplikacjach o fundusze z Polski. 

Prezes był pod ogromnym wrażeniem naszego Ośrodka i naszej działalności. To 

ogromny sukces dla naszej organizacji i dla naszej społeczności. 

• Poważnym wyzwaniem okazało się pęknięcie przybudówki, spowodowane 

problemami z fundamentami. 

• Szybko zareagowaliśmy na wymogi bezpieczeństwa (BHP), inwestując £500 w 

zakup nowych gaśnic oraz oznaczeń w budynku. Zrealizowane to zostało dzięki 

Polskiej Szkole im. Adama Mickiewicza 

 

Edukacja, Wydarzenia i Wizerunek Ośrodka (PR) 

• 1 października 2025 roku z sukcesem zainaugurowała działalność Akademia 

Rozwoju i Doskonalenia Umiejętności-POL (dyrektor Ulą Ejsmont-Jenczelwska) 

rozszerzając nasze działania edukacyjne. Odbyła się seria warsztatów we 

współpracy z trzema polskimi szkołami: Polskiej Szkoły im. Adama Mickiewicza 

na Forest Hill, Polskiej Szkoły Białych Orłów na Streatham, oraz Polskiej Szkoły 

im. Karola Chodkiewicza na Norwood.  

• W marcu 2026 roku odbyły się Warsztaty Wielkanocne zorganizowane przez 

działalność Akademia Rozwoju i Doskonalenia Umiejętności-POL z pomocą 

członków Komitetu- Gosi Lisik-Hulak, Gosi Zalejasz oraz Ewy Dembkowskiej. 

Zaangażowali się w to także młodzi wolontariusze. Wydarzenie było ogromnym 

sukcesem. Dziękujemy za tą wspaniałą inicjatywę. 

• Imprezy biletowane, takie jak chociażby wieczory ze Stand-Upem, które 

współkoordynowałam, Koncert Kolęd i Pastorałek (koordynowany przez Gosie 

Zalejasz z Polską Szkoła Muzyczna w Londynie im. Andrzeja Panufnika, 

Wieczór Walentynkowy zorganizowany głownie przez Bożenę Krasowską 

cieszyły się ogromnym zainteresowaniem 

• 4 października 2025 świętowaliśmy Światowy Dzień zwierząt. Z tej okazji 

Małgorzata Lisik- Hulak zorganizowała spotkanie dla miłośników zwierząt. To 

była pierwsza tego typu impreza w Ośrodku. Kilka osób przyszło ze swoimi 

pupilami 

http://www.lpcuk.org/
mailto:info@lpcuk.org


Trustees:        Lewisham Polish Centre 
Mr R. Szarama.        8 Waldram Park Road 
Mr T. Zarzycki        London SE23 2PN 
Miss A. Lokaj   www.lpcuk.org;  

   e-mail: info@lpcuk.org 
 

Registered under the Charities Act 1960 No. 264998 Inland Revenue Ref. CC1208 
• Rozpoczęliśmy przygotowania do ważnych obchodów 1000-lecia Państwa 

Polskiego, w ramach których odbył się konkurs plakatowy dla najmłodszych „Mój 

bohater narodowy” zorganizowany przez Agnieszkę Bozzao, naszą obecną 

Sekretarz. Nagrody rozdaliśmy podczas obchodów Święta Niepodległości w 

listopadzie 2025. 

• Znacząco usprawniliśmy nasze działania wizerunkowe: wraz z Bożeną 

Krasowską, członkinią Komitetu LPC uporządkowałyśmy wizerunek w mediach 

społecznościowych (Facebook, Instagram, LinkedIn), a zmodernizowany opis 

naszej organizacji znalazł się w oficjalnym Atlasie Organizacji Polskich, 

przygotowanym przez Zjednoczenie Polskie.  

• Rezultatem tych działań było to, że w styczniu 2026 otrzymaliśmy nagrody w 

Plebiscycie Teraz My: Polski Influencer w UK 2025. Otrzymaliśmy wyróżnienie w 

kategorii „Społeczność” oraz zajęliśmy drugie miejsce w kategorii „Nagroda 

Publiczności”. To ogromny sukces dla naszego Ośrodka, stało się faktem, że 

jesteśmy coraz bardziej rozpoznawani i widoczni na arenie organizacji 

polonijnych w UK.  

• Ogromnym sukcesem było jak co roku Dyskoteka w stylu lat 80 i 90 dla Wielkiej 

Orkiestry Świątecznej Pomocy, zorganizowana przez Gosie Zalejasz z pomocą 

Bożeny Krasowskiej i moją. W dniu wydarzenia pomogły także Eliza 

Nowosielska, Gosia Lisik-Hulak, Aneta Gruszewicz, Marcin Libera oraz inni 

wolontariusze. 

• Nowa strona internetowa LPC stworzona przez Marcina Berenta, członka 

Ośrodka we jest już prawie gotowa do publikacji. To rezultat współpracy między 

Marcinem, mną oraz Bożeną Krasowską. 

• Od września 2025 regularnie edytowany i publikowany jest biuletyn Lewisham 

Polish Centre dostępny w wersji online oraz w wersji papierowej. Wraz ze mną 

pracami nad biuletynem zajmuje się Joanna Gos, która od samego początku 

dodaje treści i zajmuje się korektami. Korzystamy także z treści stworzonych 

przez Bożenę Krasowską, Ulę Kiermasz oraz innych osób, które organizują 

wydarzenia w LPC.  

• Dzięki zaangażowaniu Marcina Libery mamy fotoreportaże z wydarzeń oraz 

stałe wsparcie techniczne na wydarzeniach w Ośrodku 
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• Ten rok był rekordowy pod względem różnych wydarzeń w Ośrodku, zwiększyła 

się liczba uczestników, wynajmów prywatnych, a także ilość organizacji, które 

chcą spotykać się w naszym Ośrodku. Koordynuje to wszystko Małgorzata 

Zalejasz, członkini Komitetu LPC. 

• Organizacja Polish Women’s Network (czyli Joanna Gos oraz Katarzyna Szade 

będące jednocześnie członkiniami Komitetu LPC) zorganizowała kilka 

warsztatów, które miały miejsce w naszym domu 

• Families- Helping Poles In Need co miesiąc oferuje swoją darmową pomoc dla 

osób w potrzebie. Prowadząca spotkania to Katarzyna Jurkun. 

• Swoją działalność dzięki możliwości korzystania z LPC zaczęła także grupa 

Polski Stand-Up w UK, którego założyciel Wojtek Winnicki jest też 

wolontariuszem podczas wydarzeń w LPC. Grupa rozszerzyła swoją działalność 

na całą Wielką Brytanię, a my jesteśmy partnerami pomagając członkom grupy 

w promocji ich wydarzeń, a oni promują wydarzenia LPC  

• W grudniu odwiedził nas wice-prezes Fundacji Pomoc Polakom na Wschodzie 

im. Jana Olszewskiego. Fundacja jest naszym partnerem w Polsce. 

• Dzięki rozpoznawalności Lewisham Polish Centre oraz prężnej działalności 

miałam przyjemność kilkukrotnie uczestniczyć w wydarzeniach z ramienia 

Zjednoczenia Polskiego, których staliśmy się członkiem w 2025 oraz 

wydarzeniach organizowanych przez służby dyplomatyczne w Zjednoczonym 

Królestwie m.in. spotkanie z Prezydentem RP 

• Na nasze wydarzenia coraz chętniej przychodzą lokalni radni oraz Lewisham 

Speaker. To bardzo ważne byśmy mieli wsparcie lokalnej gminy. W zeszłym 

roku odbyłam też spotkanie z Ellie Reeves MP, która kibicuje naszej 

społeczności od 2022. 

• W kwietniu 2026 uczestniczyłam wraz z Marcinem Liberą, wieloletnim członkiem 

Komitetu LPC oraz Urszulą Ejsmont-Jenczelewską, która jest dyrektorem 

Akademii Rozwoju i Doskonalenia Umiejętności- POL, która bardzo aktywnie 

działa w sprawach związanych z pozyskiwaniem funduszy zewnętrznych dla 

Lewisham Polish Centre w obchodach 75 lecia Szkoły im. Karola Chodkiewicza 

na Norwood. Było to duże wyróżnienie dla naszej organizacji i świadectwo 

współpracy partnerskiej 

http://www.lpcuk.org/
mailto:info@lpcuk.org


Trustees:        Lewisham Polish Centre 
Mr R. Szarama.        8 Waldram Park Road 
Mr T. Zarzycki        London SE23 2PN 
Miss A. Lokaj   www.lpcuk.org;  

   e-mail: info@lpcuk.org 
 

Registered under the Charities Act 1960 No. 264998 Inland Revenue Ref. CC1208 
• Dwukrotnie w Ośrodku zorganizowała swoje wydarzenia Polska Grupa 

Turystyczno- Krajoznawcza. Ośrodek udostępniliśmy społecznie- bez pobierania 

opłaty, jednak uczestnicy wpłacali dobrowolne darowizny na rzecz Ośrodka 

• W kwietniu w ramach pracy społecznej Gosia Zalejasz wraz z Gosią Lisik- Hulak 

zainicjowały projekt odnowienia naszego ogrodu oraz kosmetyki z przodu 

Ośrodka. Do inicjatywy dołączyła m.in Urszula Ejsmont-Jenczelewska, Ewa 

Dembkowska, Mariusz Krajewski, Ewelina Ongen, Marcin Libera, Artur 

Kołodziejczak, Arek Lisik oraz inni wolontariusze. Dzięki temu nasz ogród 

wygląda dużo lepiej. 

• W tym roku dołączyliśmy do kampanii Polish Heritage Days poprzez wydarzenie 

Londyńskie Dni Kultury, które mamy nadzieję będzie odbywać się cyklicznie. 

Wydarzenie to jest organizowane we współpracy z Polish Women’s Network 

(Joanna Gos) oraz Bożeną Krasowską 

• Dzięki naszej rozpoznawalności i zaufaniu społecznemu nawiązaliśmy 

partnerstwo z organizacją 5AM Heroes, którzy organizują szkolenie w naszym 

Ośrodku dla liderów i wolontariuszy organizacji społecznych 

• Korzystając z naszych kontaktów w najbliższym czasie wspólnie z Polish 

Women’s Network (Joanna Gos) oraz Stowarzyszenie Techników Polskich 

(STP) w Wielkiej Brytanii organizujemy Dzień Dziecka 

• Do sukcesów rozpoznawalności LPC zaliczam także swoją nominację do 

nagrody Osobowość Roku Polonii Świata oraz nominację do nagrody w 

Plebiscycie Stars Night Awards 2026 organizowanego przez Wyspa.TV. 

• Mamy bardzo pozytywne komentarze na temat naszej organizacji, prężności jej 

działania oraz ciekawych wydarzeń i inicjatyw od liderów innych organizacji, 

konsul, dziennikarzy, radnych gminy, osób działających i biorących w różnych 

wydarzeniach w Londynie a także w Ośrodku 

• Sponsorzy w tym polskie lokalne sklepy, mali przedsiębiorcy kontynuują 

wspieranie wydarzeń w Ośrodku. Nawiązaliśmy współpracę także z nowymi 

sponsorami. Bez nich wiele wydarzeń nie mogłoby się odbyć. Dziękujemy 

sponsorom i osobom, które nawiązują kontakty z nimi.  

• Rozszerzyliśmy grono partnerów medialnych w tym: MyPolska, Radio Islanders, 

Decks Radio, Londynek.net, Radio Wnet oraz inni 
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• Swoją działalność kontynuuje Klub Miłośników Gier Wszelakich Gramy w 

Londynie pod przewodnictwem Mirka Kraszewskiego, członka Komitetu LPC 

 

Podsumowanie Kończący się rok to nie tylko sukcesy, ale również okres 

wymagających, wewnętrznych dyskusji nad naszą wspólną misją oraz wzajemnym 

szacunkiem w organizacji. Zrozumieliśmy, jak ważne są filary ludzkie, dlatego 

przyspieszyliśmy prace nad oficjalną polityką wolontariatu, aby móc odpowiednio 

chronić i doceniać osoby bezinteresownie pomagające Ośrodkowi. 

 

Chciałabym z tego miejsca bardzo gorąco podziękować całemu Zarządowi, członkom 

Komitetu, Powiernikom oraz przede wszystkim naszym niezastąpionym 

Wolontariuszom oraz Członkom Ośrodka wspierającym nasze działania. 

 

Serdecznie podziękowania dla wszystkich, którzy aktywnie angażują się w prace 

Komitetu, organizację wydarzeń, kibicowanie nam na mediach społecznościowych i 

promując naszą organizację dobrze o niej mówiąc w rozmowach ze znajomymi, ze 

sponsorami, mediami, społecznością polska i nie tylko. 

 

Agnieszka Łokaj 

Prezeska Lewisham Polish Centre 
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